來不及了，鱷魚先生！
壹、設計理念
俗語說：「時間就是金錢。」在現在的社會，守時是做人處事，交際來往的重要課題，人人應知。守時是代表信用和尊重別人的表現。藉由有趣的繪本導引孩子們思考本身的生活經驗，例如上學快遲到的經歷、放學時等候父母的感覺，不準時繳交作業的後果，培養孩子們「準時」與「守時」的好品格。
。
貳、課程架構


參、教學活動設計
	主題

名稱
	品格教育
	單元

名稱
	來不及了，鱷魚先生！
	適用年級
	低年級

	
	
	
	
	教學節數
	2節

	分段能力指標

	綜合活動
1-1-1探索並分享對自己以及與自己相關人事物的感受。
1-1-3體會自己分內該做的事，並身體力行。
國語領域

2-1-1-7能學會使用有禮貌的語言，適當應對。

2-1-1-8能主動參與溝通，聆聽對方的說明。
3-1-1-4能正確使用國語說話。

3-1-1-5能用完整的語句回答問題。

人權教育
1-1-2瞭解、遵守團體的規則，並實踐民主法治的精神。



	教學目標

	1、 能了解守時的重要性與意義。
2、 能培養設身處地為別人著想的情懷。
3、 能在日常生活中實踐守時的行為。
4、 了解不守時所造成的後果，並參與討論

	統整相關領域

	綜合活動
國語




	教學活動
	教學

時間
	指導要點
	教學

資源
	評量

方式
	六大議題

	活動一：引起動機
1、 教師把書的封面展示給孩子看，並提問以下問題：
(1) 小朋友有沒有上學快遲到的經驗？

(2) 為甚麼上學會遲到？

(3) 上學快遲到是什麼感覺？

(4) 有沒有因為上學快遲到而發生什麼事？比方說沒吃早餐！
(5) 有沒有遲到後向人家說抱歉的經驗？或者別人遲到讓你等很久的經驗？
(6) 你喜歡這種感覺嗎？為甚麼？
2、 教師鼓勵兒童發表，然後說明：守時是種對尊重別人、不浪費時間的表現，對自己也對別人負責。
3、 讓我們一起閱讀「來不及了，鱷魚先生！」，讓我看看快遲到的鱷魚先生發生了哪些事情。
活動二：故事導讀

1、 教師帶領兒童一頁頁的念讀本書文字，並依據內容老師可發出誇張的音效，吸引兒童注意力。

2、 教師逐頁解說書中較難的詞語。

3、 全班共同閱讀完故事內容後，請兒童說出他剛剛所看到的故事概要。
<第一節結束>
活動三：討論和分享
1、 教師針對故事內容提出問題請兒童口頭發表：
(1) 鱷魚先生為什麼一開始就急急忙忙的？

(2) 鱷魚先生用了哪些方法要趕快到達派對？
(3) 鱷魚先生在路上發生了什麼事？
(4) 鱷魚先生不小心撞到了哪些人？

(5) 小朋友們要如何避免像鱷魚先生一樣慌慌張張的？
2、 教師歸納兒童的意見，並進一步詢問：讀完整個解故事後，你有什麼想法？
3、 教師總結，並發下「來不及了，鱷魚先生！」學習單。

4、 教師指導兒童完成學習單。
<第二節結束>
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	教師提問

學生回答

說明遲到的經驗與感覺

說明等遲到的人的經驗與感覺

領讀「來不及了，鱷魚先生！」
解說繪本的頁面

教師提問
學生回答

填寫學習單

	「來不及了，鱷魚先生！」繪本
學習單

	課堂參與
口頭報告
口頭報告
專心聆聽
口頭報告
作業評量

	綜合活動

1-1-1

1-1-3

國語領域

2-1-1-7

2-1-1-8

國語領域

3-1-1-4

3-1-1-5

人權教育

1-1-2
國語領域

2-1-1-7

2-1-1-8

綜合活動

1-1-1

1-1-3




資料來源
	    順序
	網站名稱 \ 教材
	來源
	參考

資料

	1
	來不及了，鱷魚先生！
	大采出版社
	


「來不及了，鱷魚先生」學習單

 班級：          座號：      姓名：              

1、 鱷魚威尼先生收到誰的邀請卡？
2、 趕著去參加派對的鱷魚先生在路上發生了什麼事？請試著畫1個
3、 有哪些動物來到了青蛙家參加派對?
4、 你覺得青蛙為什麼要舉辦派對呢？
5、 請寫ㄧ張邀請卡邀請朋友來參加派對。（要有邀請的對象、聚會的時間、地點，還有邀請的主人）
	給                

                敬上


來不及了，鱷魚先生！
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